

建起区域医疗中心，三甲医院对口帮扶。扬州——

镇上看名医 便利又便宜

本报记者 姚雪青

核心阅读

农村居民倾向于选择城里大医院，大都因为乡镇医院医疗技术和硬件不足。江苏扬州在县级医院与乡镇卫生院之间，集中力量建起18家农村区域性医疗卫生中心，配齐医疗设备，提升硬件设施，并由市里三甲医院安排专家定期驻点。区域医卫中心的逐渐发展，打通了双向转诊的通道，下转小病慢病患者，既方便了老乡看病，又缓解了大医院的压力。

一层呢？

扬州市卫计委主任黄为民介绍，2015年5月，该市出台政策，突破行政区划限制，在交通区位优势明显、医疗服务辐射能力强、群众看病就医需求较集中的地区，整合资源要素，布点建设18个区域性医疗卫生中心，作为服务、人员、资金、管理重心下沉的载体，解决农村群众的看病就医问题。每家中心覆盖2—3个乡镇，服务10万—20万人口，在发展全科建设的同时逐步形成特色科室，在县城范围内实现“错位发展”。

按照分级诊疗的功能定位，在原有县、乡、村三级基层医疗卫生网络基础上，明确农村区域性医疗卫生中心功能介于县级医院与一般乡镇卫生院之间，全部按照二级医院标准建设，承担农村常见病、多发病的门诊急、住院服务和康复治疗服务，满足不低于50%的农村居民住院服务需求。其它乡镇卫生院重点向提供基本公共卫生服务、家庭医生签约服务、康复医养融合服务等方向转型发展。

在财政投入上，扬州实行以县(市、区)为主的分级投入政策，其中市级财政直接对每个建成的区域性医疗卫生中心实行以奖代补，对新(迁)建的补助2000万元，改扩建的补助1000万元，市财政总投入达3.2亿元，全市各级财政累计投入约11.33亿元。

一位做完胆囊结石手术的患者介绍，现在看病便利又便宜：自己家就住在3公里外的村上，家人来回照料很方便；而医保报销仍是按照乡镇一级80%以上的比例，手术自费部分仅花了1000多元，如果去市区大医院自费至少六七千元。

优质医疗资源下沉基层，能有效解决看病难和贵，但应该沉到哪

基层人才 怎样留住

硬件环境提升了、医疗设备配齐了，原本简陋狭小的乡镇医疗机构改头换面了。那么，基层群众翘首以盼的医疗人才，特别是领头雁从哪里来？

按规划，这18家区域性医疗卫生中心全部纳入以苏北人民医院、扬大附属医院这两家全市最大三甲综合医院为龙头的医联体。

“今年我们与苏北人民医院建立紧密型骨科联合病区，让人才下得来、有事做。”广陵区汤汪区域性医卫中心主任陈迎凤介绍，对方骨科安排一名主任医师担任病区主任，牵头负责联合病区发展规划、工作计划的制定；定期安排医疗专家、护理骨干、康复师负责制定病人早期康复计划，开展教学查房、业务指导，协助引进新技术新项目，安排上下转诊等。这些驻点医生，技术岗6个月、管理岗1个月，持续不断线。

为了给基层留下一支撤不走的人才队伍，扬州通过在基层实施倾斜化的招聘政策，来吸引卫生人才服务基层：对研究生参加县及县以下医疗卫生机构招录的，可直接考核录用；对本科生参加县以下基层医疗卫生机构招录的，可按照1:1招录比例开考；部分县(市、区)对基层单位临床、影像、麻醉等紧缺专业新招录的大专生、本科生分别一次

性补助6万元、12万元。

此外，该市探索县、乡、村医疗卫生人员编制共享机制，实行“县管乡用、乡管村用”，将乡镇卫生院人员编制集中到当地卫生主管部门管理，对符合条件的村卫生机构人员逐步纳入乡镇卫生院事业编制管理，招聘基层医务人员编制不固定到单位，由卫生主管部门根据人员需求情况和年度考核结果调整岗位。对于因编制有限、或因招聘考试成绩不理想不能在基层医疗机构编内的人员，先实行备案制管理，除养老保险外，其他待遇与编制内人员一样，实行同工同酬。

18个中心启动建设以来，新招录人员已达340名，累计定向培养大专科层次274人次，遴选出省、市级骨干医生120名。

长期帮扶 如何持续

在三镇合一后异地重建的扬州高邮市送桥区域性医疗卫生中心，外科副主任医师陈国珠正在查房。刚做完胃部肿瘤切除手术5天的赵大爷，恢复情况较好。

“来驻点的医生，真有两下子，手术中更加注重精细化和规范化，让我们受益匪浅。”陈国珠介绍，赵大爷的手术，就是在派驻专家的指导下共同完成的，术后还就用药方面进行了把关。

对于区域医卫中心和乡镇居民

民生观

约束自己，善待他人，这样有利于处理好自己和群体之间的界限和关系

修养是来自内心的善良

熊建

地铁上，人不少，座位上坐着一位年轻妈妈，怀里抱着孩子，孩子睡着了。这位妈妈一只手护住孩子，一只手托着孩子的鞋底。这样一来，孩子就不会踢到旁边的人。这个动作一直保持到他们下车。

这一画面传上网之后，网友纷纷点赞，都很认可这个为他人着想的举动。有网友说，这种修养来自内心的善良。而善良的内涵之一就是能对他入着想。

与之相对的，还有一幕不太和谐的场景，最近也引发了大家的讨论。某地一游泳馆，一位妈妈把5岁的儿子带进了女性更衣室。也许这位妈妈有难言之隐，但不可否认的是，她没有照顾到别人的感受。

在公共空间里，能否处理好自己和群体之间的界限和关系，越来越成为衡量一个人修养水平的尺子。怎么处理？原则就是约束自己，善待他人。这个原则不是外在的规范，而是内化于心的素质。说起来容易，做起来也不难，只要在做什么事之前，多想想自己的行为，会给人带去什么样的效果，再去行动，可能就会收到大不一样的结果。

一位小朋友扔垃圾，在垃圾桶上贴了张纸条，上写：保洁阿姨，垃圾桶里有很多碎玻璃，请在拿垃圾袋的时候小心不要碰伤了手。

相信保洁人员看到之后，心里会暖暖的，感觉到一份尊重，工作起来会更加仔细认真。这本属“多此一举”，但这位小朋友这么做了，在呵护他人的同时，增进了自己的修养，明白自己的举动与他人之间存在紧密的联系，不可肆意妄为，最终为社会平添了几分温馨。

反过来看，凡事光想着自己怎么爽就怎么来，不管别人啥感受，那就不好了。

你为他人着想，他人为你着想，让善意成为每个人的行为指导，整个社会运行成本将大大减少。生活在其中，谁不想？

山西将建300个旅游扶贫示范村

本报太原6月27日电 (记者周亚军)记者从山西省旅发委获悉：今后三年，山西将在“黄河、长城、太行”三大旅游板块打造300个旅游扶贫示范村。

省旅发委、省农业厅、省扶贫办将联合组建旅游扶贫示范村推进机构，把旅游扶贫纳入当地党委政府脱贫攻坚考核，注重发挥旅游、发改、金融机构等部门的作用，统筹解决旅游扶贫工作中的规划对接、用地保障、行政审批和资金整合使用等问题。

山西将优先支持示范村的旅游公路、旅游风景道、乡村绿道等建设。同时，支持贫困县建设功能较为完善的县级客运站，示范村建设招呼站(牌)并开通客运班线。另外，加快环境整治、改厨改厕和游客咨询服务中心、停车场等建设，并加快宽带接入、无线覆盖、电商入驻。

以民族地区人才需求为导向，贵州民族大学——八成以上毕业生回家乡、去基层

本报记者 程焕

经验。

2012年秋季学期开学后，贵州民族大学开设了一个特别的班级——少数民族贫困学生就业创业能力培训班。这个班级的学生覆盖了全校所有专业，平时他们分散在各自学院进行专业学习，定期回到培训班接受普通话、计算机、素质拓展等就业能力教育，为未来顺利就业增添实力筹码。“不是临时培训几次就解散了，而是从大一进校后一直

要持续到大四毕业。”大学生创新创业指导中心主任龙尧告诉记者，经过4年的系统培训，这批少数民族贫困学生的精神面貌和综合素质都得到了明显提升，有效弥补了他们的就业短板。

贵州民族大学2017届毕业生的初次就业率为87.96%，用人单位对学校毕业生的工作表现满意度达到97.77%，均创造了学校历年同期的最高纪录。

“去年我们共举办100多场招聘会，提供了近2.8万个工作岗位，平均算下来每个毕业生差不多都能分到7个岗位。但由于部分学生存在就业期望值过高或对自身就业竞争力认识不够充分的情况，所以无法实现绝对理想的就业状态。”杨琳说，学校通过组织学生到各类中小微企业参加实践体验，促使他们转变对中小微企业的片面认识，从而激发就业兴趣。

据校方统计，贵州民族大学历年的毕业生中，有八成以上都回到了自己的家乡或者其他基层单位就业，在贵州省的每一个乡镇能找到本校的毕业生。杨琳告诉记者，学校以民族地区人才需求为导向，通过切实做好“教师特岗计划”“大学生村官”“三支一扶”“西部计划”等基层就业项目和基层就业学费补偿代偿等政策的宣传发动、后续服务等工作，鼓励毕业生到基层从事扶贫开发、教育文化、现代农业等工作。“这些毕业生既受过高等教育，又对当地群众的语言、思维方式等具体情况很熟悉，而且对民族地区具有天然的归属感，他们在基层也能干一番不平凡的事业来。”

韩亚航空高尔夫公开赛

ASIANA AIRLINES Open

2018.7.6-7.8

赛事地点 Venue	 Weihai Point 锦湖韩亚高尔夫俱乐部	冠名赞助 Title Sponsor	 ASIANA AIRLINES 韩亚航空
批准单位 Verification	 中国高尔夫球协会	认证单位 Sanctioning Body	 KPGA 韩国女子高尔夫球协会 China LPGA 女子中巡
电视直播 TV Live	 CCTV 5+ 体育频道	第一轮 13:00-16:00 第二轮 13:00-16:00 第三轮 12:00-15:00	承办单位 Agency  Sportizen 韩国斯宝真
	 SBS Golf SBS高尔夫	12:00-17:00 12:00-17:00 11:00-16:00	